
Sámson asszonya. 
Hétországra híres Sórek vize tája, 
Ott lakik Júdea legszebb rózsafája. 
Száz ördögi csábbal veszedelmes szépség, 
Ot ölelni méreg, szeretni merészség . . . 
Csókja lobogó tűz, az ajaka kláris, 
Eben haja túltesz ezer éjszakán is, 
Karja, válla márvány, szempillája bársony . . . 
Csoda, ha rabja lett hires Delilának 
Nagy erejtl Sámson . . . ? ? 

* 

Éj fátyla takarja Sórek üde habját, 
Delila ablakát halkan kopogtatják. 
Két ragyogó szép szem néz ki a nyíláson, 
S becéző hang kérdi: „te vagy uram, Sámson . . . ? 
„Nem vagyunk mi Sámson". Megretten az asszony. 
Ne ijedj meg tőlünk te világszép asszony ! 
Jó szókkal jövénk mi, kincsekkel is bőven, 
Ilyesmit megvetni nem szokott egy nő sem . . . " 
„Mit akar tok?" „Tudjuk, Sámson szíve nálad . . ." 
„És mi köze lenne ehez a világnak ?" 
„Semmi. Szíve lehet gyöngéd, mint a gerle, 
De annál ijesztőbb karja veszedelme. 
Átok ő mirajtunk, Jehova csapása, 
Ádáz ellenségben nem adatott mása . . . 
Retteg tőle népünk, ha haragja gerjed . . . 
Nem azért jövénk, hogy javunkra megnyerjed, 
.Más kell nekünk tőled, im, kimondjuk végre : 
Felelj, mit kívánnál te érette cserébe . . . ?" 
„Mit kívántok tőlem ? Kedvesemet magát ?" 
„Dehogy is szép asszony, nem őt, csak a — h a j á t . 
Mi sem könnyebb ennél : hév, szerelmes rabod, 
Észre sem is venné, titkon levághatod . . ." 
„Undok csábítástok meg nem ejthet engem ! 
Dehogy árulnám el, soha, soha, nem, nem ! 
Feleltem, mehettek . . !" „S mit itt hoztunk néked, 
Megveted a sok szép, drága ékességet? 



Hófehér nyakadra hogy talál e gyöngy-ék, 
Eufrát vizéből halászták ki gyöngyét. 
E szagos olajtól harmat lesz a tested, 
Emitt drága bibor, melylyel ajkad' festhedd . . . 
Aranytűk hajadnak, szép ruhára kelmék, • 
Gyémántos kösöntyűk . . . Szólj, ha több is kell még . 
„Vigyétek . . . ! De . . . ! Nem, nem, el nem árulhatom . 
„Ráadásul arany, im, egy egész halom . . ." 
„Várjatok . . ! Ah, mégis szörnyű dolog lenne, 
Rettentő haragja szakadna fejemre . . . " 
„Bohó aggodalmak ! 'úgy már mit sem árthat, 
Dús, fekete fürtit ha tövig levágtad 
„De szeretem . . ." „Ejha, csak úgy képzelődöl . • . 
S ez a világ áll tán csak egy szeretőből? 
És oda is hagyhat . . . S éj, ki tudja — no lám — 
Nem pihen-e most is idegen nyoszolán . . ? 
Hűséges szerető, ha igazán érez, 
Siet ajándékkal haza, kedveséhez • . ." 
„Álnokul hazudtok . . . !" „Ne hidd". — „Hátha, mégis 
Gyötrődik az asszony — elhigyjem-e én is . '. . ?! 
Lássuk csak : valóban, ma is merre késik . . . ? 
Vagy más bitorolja forró ölelésit ? 
Más fonódik titkon biiszke, vas nyakára, 
S rejti két kezét dús, acélos hajába '. . . ? 
Hogy' is mondták ott künn : talán nem is szeret • . . ? 
Ajándékkal, igaz, sóhse kedveskedett . . . 
És itt mennyi minden . . . Csak úgy ne remegnék . . ." 
„Habozol szép asszony?" — Tálán belemennék . . ." 
„Tehát még sem állsz rá . . ." — „Légyen, kezemet rá 
5 pislákoló mécsfény szelíd sugárt vet rá, 
A mikor su t togja : „ma ezen az éjen, 
Mikor a hold fürdik Sórék tükörébén, 
S csönd feküdte végig a házat, a t á j a t : •' 
Birtokába' lesztek a Sámson hajának . . ." 

* 

„Hol késtél ily hosszan én szerelmes párom ? 
Ébren vártam jöttöd halvány holdsugáron . . . 
Gyötört a magány is így, epedve, várva, 
S hű Delilád könnyét félitta a párna-. 
De most kebelemre, édes'lesz pihenni, 
Rólam való álmod ne zavarja semmi . . . 
Add ide szép fejed'. ' . . Oly kuszált a fürted,. 
Jó ideje, tudom, megsem'is fésülted . . . 
Majd én lesimítom gyönge két kezemmel . 
Pihenj, felzavarni röpke szellő sem- mer. 
Te, daliás hősöm,' szerelmes királyom, 
Puha két karomban essék jól áz álom . . . ' ' 



Mámorosan hallja a bűvös beszédet 
Nagy erejű Sámson és álomba mélyed . . . 
Sápadt, szende holdnak megreszket a fénye, 
•Szomorún szűrődik a Sámson fejére . . . 
A nagy csendességben megnyisszan az olló, 
•S oda a remek haj, dús, fekete, omló . . . 

* 

„Micsoda rivalgás? Hah! fekete á lom! 
Delila, merre v a g y ? Sehol sem találom . . .!" 
Ablakon át fénylik sok lobogó fáklya, 
-S fiüszteusok közt Deliláját látja . . . 
Rettentő sejtéssel odakap fejéhez, 
S iszonyú az érzés, a mit akkor érez: 
Csoda erejének oda^ a varázsa, 
Megrontá az asszony álnok árulása . . . 
Megroppan az ajtó. Tizen, húszan, százan 
Rontanak feléje vad dulakodásban. 
Hiába . . . az izmok már úgy nem feszülnek, 
Teste mozgásában nyoma sincs a tűznek . . . 
S im, ki egymaga ment nemrég, ezer ellen, 
Most, akár egy béna, gyönge, tehetetlen . . . 
Féktelen düh tépi : „Ezer átkom rátok! 
Asszony .csalfasággal hősök is valátok ! 
Feledétek lám, a szamárcsont meséjét, 
•Jöjjön csak erőm meg, újra mondom én még 
£ te ördögi nő, te, ne kerülj kezembe, 
A Jehova verjen gyilkot a szívedbe ! 
Marjon ki a bíbor, a mit értem adnak, 
Vakítson meg fénye áruló aranynak! 
Ne lelj szeretőt mást, s ha kit megigéznél, 
Fojtson meg az első, tiltott ölelésnél! 
Csókod, merre osztod, döghalált fakasszon ! 

Verjen meg az átkom veszedelmes asszony!" 
* 

Százféle imától zúg a zsinagóga, 
Magas Jehovával sok a hivő dolga. 
Lármásan imáznak. S hogy rá kise lásson, 
Homályos szögletben hallgatva áll Sámson . . 
Meggörnyedt a válla, járása se régi, 
Két szemét kitolták gonosz ellenségi. 
Fáj nagyon szívének szeretője bűne, 
Asszonynépért többet dehogy is hevülne . . . 
Egy oszlopnak vetvén rettenetes vállát, 
Morzsolja csüggedten egyszerű imá já t . . . 
Mert, mihaszna nőtt meg szöghaja hulláma, 
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Ha tapogatózva sem biztos a lába ? 
Mert mi haszna van meg ereje hatalma, 
Hogyha két szeméből ki van a tűz halva ? 
Forró lánggal ég, ég dúló bosszúvágya, 
5 hogy kitölti bőven, bízik Jehovába . • . 
És a mint úgy áll ott, s szomorún mélázik, 
A fülén át fojtott nevetés cikázik. 
Halk .zsongás először, mely a tért betölti, 
S mely bosszantó, gúnyos nevetésbe tör ki . . . 
Oda figyel Sámson- Hah 1 buta káprázat! 
Dobbanó szívében kínos érzés lázad . . . 
Mintha Delilának hallaná a hangját ? ? 
Csakugyan . . . És hátha éppen őt kacagják . . . I 
Arra figyel jobban. Az, megismeré hát, 
S itt, hajszálra tőle űzet vele tréfát . . . 
Most éppen beszél is : „Szegény vak tevéje, 
Pár penészes girát dobjatok feléje . 
Gúnyos pisszegések szállnak szerte aztán, 
S megkoppan a gira, ezt is hallja tisztán . . . 
Mintha ég dörögne szélvész rohanáson, 
Rettenetes jajjal úgy felordít Sámson. 
A szívébe markol bosszú, harag, szégyen, 
Érzi magát régi, rontó erejében. 
Itt a bosszú perce, és a bosszú édes . . . 
Amaz éjjel óta, óh, csak erre éhes . . . 
Iszonyú erővel, melyhez támaszkodott; 
Átöleli gyorsan a márvány oszlopot. 
Láttán a halálos, pusztító haragnak, 
Vad rémület közben rebbennek, szaladnak. 
S mint, ha vihar küzdik kopár bérctetővel, 
Megrázza a pillért gyilkos, vad erővel 
Vészes lobogóként holló haja lendűl, 
Megroppan a boltív, a tető megrendül, 
összedől az oszlop, szétválnak a falak, 
Kínos halálhörgés . . . rettentő pillanat! 
És azután csend lesz . . . S e halálos .csendben, 
A megcsalt szeretőn nincs, a ki nevessen, 
Friss, meleg vér omlik mindenikök száján . . . 
így állt bosszút Sámson hűtlen Deliláján . . . 

P. Jánossy Béla. 


